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                дело № М 5-1-292/2022                                                                            
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
2 августа 2022 года                               
                                 п.г.т. Балтаси 
Республики Татарстан
Мировой судья судебного участка № 1 по Балтасинскому судебному району Республики Татарстан Назмутдинова Л.М., 
рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении по части 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении гражданина Российской Федерации:
Хаметова Рамиля Расыховича, ... сведений о привлечении к административной ответственности по статье 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в материалах дела отсутствуют;
судье отвод не поступил,
установил:
из протокола об административном правонарушении от 23 июня 2022 года следует, что Хаметов Р.Р. 23 июня 2022 года в 09 час.31 мин. возле ... управлял транспортным средством марки ... с явными признаками алкогольного опьянения; в нарушение требований пункта 2.3.2 Правил дорожного движения Российской Федерации от прохождения освидетельствования  на состояние алкогольного медицинского освидетельствования на состояние опьянения отказался.
Хаметов Р.Р.  в судебное заседание не явился, о времени и месте слушания дела был извещен правильно и своевременно. В своем письменном заявлении просит рассмотреть дело без его участия, вину признает.
Часть 2 статьи 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает, что дело об административном правонарушении рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. В отсутствии указанного лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, если имеются данные о надлежащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела, и если оно не заявило ходатайство об отложении рассмотрения дела, либо, если такое ходатайство оставлено без рассмотрения.
Таким образом, суд расценивает данные действия Валиева Л.Р., как добровольный отказ от участия в судебном разбирательстве и, не затягивая рассмотрение дела, на основании части 2 статьи 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях считает возможным рассмотреть дело в отсутствие Валиева Л.Р.
Изучив и исследовав материалы дела, мировой судья приходит к следующему.
Согласно пункту 2.3.2 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090, водитель обязан по требованию должностных лиц, уполномоченных на осуществление федерального государственного надзора в области безопасности дорожного движения, проходить освидетельствование на состояние алкогольного опьянения и медицинское освидетельствование на состояние опьянения.
В соответствии со статьей 28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях поводами к возбуждению дела об административном правонарушении являются, в том числе, непосредственное обнаружение должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, достаточных данных, указывающих на наличие события административного правонарушения; поступившие из правоохранительных органов, а также из других государственных органов, органов местного самоуправления, от общественных объединений материалы, содержащие данные, свидетельствующие о наличии события административного правонарушения; сообщения и заявления физических и юридических лиц, содержащие данные, указывающие на наличие события административного правонарушения.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2008 года № 475 утверждены Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов (далее - Правила).
Пунктом 3 данных Правил установлено, что достаточными основаниями полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, является наличие одного или нескольких следующих признаков: запах алкоголя изо рта; неустойчивость позы; нарушение речи; резкое изменение окраски кожных покровов лица; поведение, не соответствующее обстановке.
В силу пункта 10 Правил направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения водитель транспортного средства подлежит при наличии оснований, установленных данным пунктом, а также частью 1.1 статьи 27.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и перечисленных выше.
Согласно части 1.1 статьи 27.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, подлежит освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения в соответствии с частью 6 настоящей статьи. При отказе от прохождения освидетельствования на состояние алкогольного опьянения либо несогласии указанного лица с результатами освидетельствования, а равно при наличии достаточных оснований полагать, что лицо находится в состоянии опьянения, и отрицательном результате освидетельствования на состояние алкогольного опьянения указанное лицо подлежит направлению на медицинское освидетельствование на состояние опьянения.
За невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Согласно правовой позиции, изложенной в абзаце 8 пункта 11 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 июня 2019 года № 20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» отказ от выполнения законных требований уполномоченного должностного лица либо медицинского работника о прохождении такого освидетельствования образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного статьей 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и может выражаться как в форме действий, так и в форме бездействия, свидетельствующих о том, что водитель не намерен проходить указанное освидетельствование, в частности предпринимает усилия, препятствующие совершению данного процессуального действия или исключающие возможность его совершения, например отказывается от прохождения того или иного вида исследования в рамках проводимого медицинского освидетельствования. Факт такого отказа должен быть зафиксирован в протоколе о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения или акте медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а также в протоколе об административном правонарушении.
Проведение медицинского освидетельствования водителя транспортного средства на состояние опьянения предполагает добровольное участие в этом данного лица. Отказ от выполнения законных требований уполномоченного должностного лица о прохождении такого освидетельствования может выражаться любым способом - как в форме действия, так и в форме бездействия, которые свидетельствуют о том, что водитель не намерен проходить указанное освидетельствование, в частности предпринимает усилия, препятствующие совершению данного процессуального действия или исключающие возможность его совершения. Соответственно, по смыслу части 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, под невыполнением водителем законного требования о прохождении медицинского освидетельствования понимаются такие действия (бездействие) указанного лица, которые объективно исключают возможность применения данной обеспечительной меры (Определение Конституционного Суда Российской Федерации от 26 апреля 2016 года № 876-О).
Оснований для признания процессуальных документов, составленных в отношении Хаметова Р.Р. недопустимыми доказательствами и прекращения производства по делу, не имеется.
Каких-либо существенных противоречий в материалах дела, влекущих признание того или иного доказательства недопустимым, а также сомнений относительно виновности Хаметова Р.Р. в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья не усматривает, вышеуказанные процессуальные документы в отношении Хаметова Р.Р.  составлены без нарушения норм Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, меры обеспечения производства по делу применены должностным лицом обоснованно, при наличии к тому законных оснований. 
Сотрудник правоохранительного органа  находился при исполнении должностных обязанностей, действовал в соответствии с положениями  Федерального закона «О полиции» и в соответствии с установленным ведомственными актами порядком организации взаимодействия. Действия сотрудника полиции  пройти освидетельствование  на состояние  опьянения являлись правомерными. 
Событие административного правонарушения и вина Хаметова Р.Р. в нарушении пункта 2.3.2 Правил дорожного движения установлена в судебном заседании следующими исследованными при рассмотрении дела доказательствами:
- протоколом об административном нарушении ... от 23 июня 2022 года, в котором изложены обстоятельства дела; 
- протоколом ... от 23 июня 2022 года об отстранении от управления транспортным средством, согласно которого в 09 час. 21 мин. 23 июня 2022 года у ... Хаметов Р.Р., в связи с наличием признаков опьянения: запах алкоголя изо рта, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица, поведение, не соответствующее обстановке отстранен от управления транспортным средством марки ... с применением видеозаписи;
- актом ... освидетельствования на состояние алкогольного опьянения от 23 июня 2022 года (с применением видеозаписи), согласно которому показания прибора: 0,320 мг/л, с результатом Хаметов Р.Р. не согласился;
- протоколом о направлении на медицинское освидетельствование                      ... от 23 июня 2022 года, из которого усматривается, что           Хаметов Р.Р. от прохождения медицинского освидетельствования пройти отказался; другими материалами в совокупности.
Протоколы, представленные в материалах административного дела, составлены в соответствии с действующим законодательством. Оснований для сомнения в достоверности сведений, отраженных в вышеперечисленных документах и в надлежащем проведении процессуальных действий у мирового судьи не имеется. 
По мнению мирового судьи, при оформлении процессуальных документов Хаметов Р.Р. вполне осознавал характер и смысл производимых в отношении него действий, видел зафиксированные обстоятельства в протоколах. Хаметов Р.Р. является совершеннолетним лицом, дееспособным, имеющей образование и определенный жизненный опыт, и способен руководить, отдавать отчет своим действиям, не поддаваясь влиянию со стороны других лиц.
При этом установлено, что протокол об административном правонарушении составлен уполномоченным должностным лицом, его содержание и оформление соответствуют требованиям статьи 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Необходимые сведения для правильного разрешения дела в протоколе отражены. Все процессуальные действия в отношении Хаметова Р.Р. были проведены в строгой последовательности, составленные в отношении его протоколы логичны, последовательны и непротиворечивы.
Факт отказа от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения установлен и объективно подтверждается совокупностью исследованных доказательств по делу, что позволяет сделать вывод о наличии в действиях Хаметова Р.Р. состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния. 
Таким образом, своими действиями Хаметов Р.Р. совершил административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, если такие действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния.
При назначении Хаметову Р.Р. административного наказания мировой судья учитывает обстоятельства и характер совершённого ему административного правонарушения, объектом которого является безопасность дорожного движения, личность лица, привлекаемого к административной ответственности, его имущественное положение.
Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, мировым судьей не установлено.
В качестве обстоятельств, смягчающих административную ответственность, мировой судья на основании  п.п.1 части 1 статьи 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, признает признание вины.
На основании изложенного, суд назначает Хаметову Р.Р. наказание в виде административного штрафа с лишением права управления транспортными средствами в пределах срока, предусмотренного санкцией части 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Учитывая характер совершённого административного правонарушения, степень его общественной вредности, исключительных обстоятельств, предусмотренных частью 2.2 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, для назначения штрафа менее минимального размера, мировой судья не усматривает.
На основании изложенного и руководствуясь статьями 3.5, 3.8, 4.1, 4.2, частью 1 статьи 12.26, статьями 29.9-29.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,  мировой судья, 
постановил:
признать Хаметова Рамиля Расыховича виновным в совершении административного  правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ему наказание в виде административного штрафа в размере 30000 (тридцать тысяч) рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.
Штраф подлежит уплате в течение 60 дней после вступления в законную силу настоящего постановления (реквизиты: р/счет 03100643000000011100 отделение - НБ Республика Татарстан г. Казань, БИК 019205400, ИНН 1654002946, КПП 165945001, получатель - УФК по Республике Татарстан (УГИБДД МВД по Республике Татарстан) КБК 18811601121010001140, ОКТМО 92701000, УИН 18810416222280013611).
Разъяснить Хаметову Р.Р.,  что в  соответствии  со  статьей 31.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях   постановление  вступает  в  законную  силу  после  истечения  срока  для  обжалования,  если  указанное  постановление  не  было  обжаловано.  

Согласно  статье 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный  штраф  должен  быть  уплачен  не  позднее  шестидесяти  дней  со дня  вступления  постановления  в  законную силу. В противном  случае  копия  настоящего  постановления   направляется  для  принудительного  его  исполнения.
  В силу части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный данным Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Согласно статье 32.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права. 
В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок.
В соответствии со статьей 32.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,  в случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, срок лишения специального права прерывается. Течение срока лишения специального права начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов. Течение срока лишения специального права в случае назначения лицу, лишенному специального права, административного наказания в виде лишения того же специального права начинается со дня, следующего за днем окончания срока административного наказания, примененного ранее.
Исполнение постановления возложить на ОГИБДД отдела МВД России по Балтасинскому району Республики Татарстан.
Копию постановления направить правонарушителю и начальнику отдела МВД России по Балтасинскому району Республики Татарстан.
Постановление может быть обжаловано в Балтасинский районный суд Республики Татарстан в течение 10 (десяти) суток со дня получения копии постановления, через мирового судью.
Мировой судья                   (подпись)
                                   Назмутдинова Л.М.
